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1. Metodología y ficha técnica

2. Contacto y valoración de los ciudadanos con la enfermería

3. Conocimiento e imagen social de la profesión enfermera

4. El reconocimiento del trabajo de las enfermeras

5. Apoyo de la ciudadanía a las demandas de la profesión

6. Caracterización de la muestraÍn
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Población general a nivel 
nacional mayor de 18 años

2.000 casos

± 2,21% para el total 
de la muestra, con un Nivel de Confianza del 
95,5% y en el supuesto más desfavorable de 
P=Q=0,5.

Encuesta  
telefónica  CATI (Computer Assisted Telephone 
Interview) (Metodología Principal) y CAWI 
(Computer Assisted Web Interviewing)

Estructurado de 5 minutos 
de duración

Del 12 al 22 
de mayo de 2025

Tabulación simple y cruzada de los datos. Se 
ha reequilibrado  el peso de las CCAA, el 
género y la edad para responder a la 
distribución de la población que establece el 
INE

De acuerdo a 
la Norma ISO 20252, certificada por Aenor y 
el Código de conducta CCI/Esomar
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En el último año, ¿ha sido atendido usted o algún 
miembro de su familia por un/a enfermera/o en algún 
servicio de salud (consultas, seguimiento, atención 
domiciliaria, etc.)?

Datos en %
Base: Total muestra

88

12

Sí ha tenido contacto
No ha tenido contacto

La enfermería es una profesión de 
“alcance universal” en la sanidad

Cerca de 9 de cada 10 ciudadanos 
afirman que, durante el último 

año, ellos o algún miembro de su 
familia han recibido atención por 

parte de una enfermera
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Base: Han sido atendidos por una enfermera

1 1 0 0 0 0 2 3
8

22 23

41

Ns/Nc 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

% de respuestas en la escala de 0 a 10

Media
(Escala 0 a 10)

8,74

La sociedad califica la 
atención de la enfermera 

como sobresaliente: 8,74 en 
una escala de 10

Además, el 41% de los 
ciudadanos consultados 

valoran esta atención como 
“excelente” (con un 10)

Y un 85% con notas de
 8, 9 o 10

¿Qué valoración de 0 a 10 le daría usted a la enfermera/o que le 
atendió? Siendo 0 la peor valoración y 10 la mejor valoración 
posible

85%
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Base: Total muestra

65

60

56

51

27

30

33

35

5

7

8

11

3

2

3

4

9-10 puntos 7-8 puntos 5-6 puntos 0 a 4 puntos Ns/nc

Cuidado

Los ciudadanos no 
tienen dudas: el rasgo 

más asociado a la 
enfermería es su 
profesionalidad 

La enfermera obtiene 
un elevado 

reconocimiento en 
valores como el 

cuidado, la vocación 
de servicio y la 

cercanía, pero sobre 
todo en la 

profesionalidad 

Vocación 
de servicio

Profesionalidad

Cercanía

Media
(Escala 0 a 10)

8,71

8,62

8,49

8,26

¿En qué medida asocia usted a las 
enfermeras con los siguientes rasgos o 
atributos profesionales? 
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85

6 9

SÍ requiere estudios
universitarios

NO requiere estudios
universitarios

No lo tengo claro

Usted diría que enfermería es una profesión que requiere 
estudios universitarios de grado (4 años)…

El 85% de la población consultada sabe 
que la profesión enfermera cuenta con 
formación universitaria. Este dato se 
eleva al 89% en el caso de los jóvenes 
hasta 34 años

En el conjunto de la muestra, se trata de 
un conocimiento que ha ido en aumento 
durante los últimos cuatro años: en 2021, 
este nivel de reconocimiento era del 
78% (+7 puntos porcentuales de avance)

Datos en %
Base: Total muestra
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¿Las enfermeras tienen especialidades como 
ocurre con los médicos?

¿Las enfermeras tienen estudios de 
postgrado como mastes o doctorados?

El reconocimiento de los avances en la profesión enfermera es mayoritario: el 69% de la población sabe que existen especialidades en 
enfermería, y el 61% sabe que la profesión cuenta con estudios de posgrado, como másteres y doctorados. De nuevo, este 
conocimiento es mayor entre los jóvenes hasta 34 años: 76% conoce la especialización y el 74% la formación de postgrado

El conocimiento social sobre la especialización enfermera también ha ido en aumento en los últimos 4 años: 
en 2021, solo el 64% identificaba la existencia de especialidades, frente al 69% actual (+5pp)

Por lo que usted sabe o cree…

Datos en %
Base: Total muestra

69

14 17

SÍ tienen
especialidades

NO tienen
especialidades

No lo tengo claro

61

16 22

SÍ tienen
postgrados

NO tienen
postgrados

No lo tengo claro
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91

86

58

45

44

41

40

7

10

30

51

41

55

48

3

5

12

3

15

4

12

Sí es función enfermera No es función enfermera Ns/Nc

Dar puntos de sutura en las heridas

Seguimiento, control y cuidados a enfermos 
crónicos

Dar clases en la universidad

Pasar consulta

Llevar a cabo proyectos de investigación

Prescribir algunos medicamentos

Gestionar centros sanitarios

El rol y las funciones 
de la enfermería están 

avanzando para la 
sociedad 

En en los últimos cuatro 
años se han producido 

avances significativos en la 
asociación de la enfermera 
con ámbitos clave como: la 

prescripción de 
medicamentos (+12pp), la 

atención en consulta 
(+9pp) y la docencia 
universitaria (+2pp)

La prescripción ya es 
conocida por más del 40% 

de la población

Asociación
en 2021

94%

89%

56%

37%

44%

29%

43%

Datos en %
Base: Total muestra

De las siguientes tareas, dígame para cada 
una de ellas si Vd. cree que son funciones 
que hacen las enfermeras: 
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(%) Sí es función 
enfermera De 18 a 34 años De 35 a 49 años De 50 a 64 años 65 o más años

Dar puntos de sutura en las heridas

Seguimiento, control y cuidados a 
enfermos crónicos

Dar clases en la universidad

Pasar consulta

Llevar a cabo proyectos de 
investigación

Prescribir algunos medicamentos

Gestionar centros sanitarios

Según edad

Datos en %
Base: Total muestra

De las siguientes tareas, dígame para cada 
una de ellas si Vd. cree que son funciones 
que hacen las enfermeras: 

91

86

58

45

44

41

40

89

85

64

53

46

41

43

94

85

60

44

42

33

38

89

88

56

38

40

45

42

89

87

49

45

49

48

37

La percepción de avance de la enfermera es mayor para los 
jóvenes hasta 34 años, quienes reconocen más su presencia 

en ámbitos como la universidad, las consultas, la 
investigación y la gestión de centros, y para los mayores de 

50 años, que viven más su función en la prescripción 
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Base: Total muestra

El salario de las enfermeras 
se considera que está…

4

38

58

Por encima
de sus responsabilidades

y funciones

Ajustado a
sus responsabilidades

y funciones

Por debajo
de sus responsabilidades

y funciones

El 58% de los 
ciudadanos creen que 

las enfermeras/os 
cobran por debajo de 
sus responsabilidades…
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6

39

55

Son mejores que la mayoría
de las profesiones

Están en línea con la
mayoría de las profesiones

Son más duras que las de la
mayoría de las profesiones

…Y el 55% considera que 
sus condiciones 

laborales son más duras 
que la mayoría de las 
profesiones en presión 
de trabajo, horarios, 

turnos… 

Datos en %
Base: Total muestra

Las condiciones laborales de las 
enfermeras (presión en el trabajo, horarios, turnos, 
descansos…)…
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º

El salario de las enfermeras 
se considera que está…

Las condiciones laborales de las enfermeras 
(presión en el trabajo, horarios, turnos, descansos…)…

Datos en %
Base: Total muestra

4

38

58

Por encima
de sus

responsabilidades
y funciones

Ajustado a
sus responsabilidades

y funciones

Por debajo
de sus

responsabilidades
y funciones

6

39

55

Son mejores que la
mayoría de las

profesiones

Están en línea con la
mayoría de las

profesiones

Son más duras que las
de la mayoría de las

profesiones
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A pesar de que todas las enfermeras actualmente tienen ya estudios 
universitarios, la Administración Pública no los reconoce a nivel laboral. En 
qué medida cree usted que es importante que se reconozca a las enfermeras 
el nivel de estudios universitarios en la escala de la Administración como ya 
ocurre con otras profesiones como psicólogos, economistas, periodistas, etc.

70

25

3

2

Muy importante

Bastante importante

Poco importante

Nada importante

Muy + 
bastante 
importante

95%

Casi la totalidad de los 
ciudadanos (95%) 

considera importante que 
la Administración Pública 

reconozca el nivel de 
estudios de la profesión 
enfermera a nivel laboral

Datos en %
Base: Total muestra
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En general, usted cree que para mejorar la Sanidad Pública se debería:

Ampliar las competencias de las enfermeras

Mantener las competencias actuales

Reducir competencias enfermeras a favor de 
otros profesionales

52

36

12

Más de la mitad de los ciudadanos considera que la ampliación de las competencias 
enfermeras tendría un impacto positivo en la Sanidad y sólo el 12% las reduciría

Datos en %
Base: Total muestra
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9 de cada 10 ciudadanos 
consultados considera 
necesario impulsar las 

especialidades enfermeras

Datos en %
Base: Total muestra

88

3 9

Sí No No lo tengo claro

¿Cree usted que se deberían potenciar las especialidades enfermeras? 



22ANÁLISIS E INVESTIGACIÓN

Es mayoritario el acuerdo en la 
población con la prescripción 
enfermera: de acuerdo para el 
61% y según los casos para el 

26%
Sólo el 12% estaría en contra

La aceptación de la 
prescripción crece en los 

mayores de 65 años

Datos en %
Base: Total muestra

En qué medida estaría de acuerdo en que las enfermeras deberían:
INDICAR O PRESCRIBIR MEDICAMENTOS DENTRO DE SU ÁMBITO DE COMPETENCIAS: paracetamol, 
ibuprofeno, omeprazol, medicamentos para heridas… 

61

26

12

2

De acuerdo

Según casos

En desacuerdo

Ns/ Nc

87%
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La aceptación social también se 
traslada a que las enfermeras 

puedan solicitar pruebas 
diagnósticas, como analíticas o 

radiografías 
Los jóvenes están 

especialmente a favor de esa 
medida, superando el 90%

Datos en %
Base: Total muestra

En qué medida estaría de acuerdo en que las enfermeras deberían:
SOLICITAR ANALÍTICAS O RADIOGRAFÍAS 

62

23

13

2

De acuerdo

Según casos

En desacuerdo

Ns/ Nc

86%
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73

19

7

1

De acuerdo

Según casos

En desacuerdo

Ns/ Nc

92%
La atención de urgencias leves por 

parte de la enfermera está 
totalmente aceptada por 7 de cada 
10 ciudadanos y, según los casos, 

por el 19%
El total, más de 9 de cada 10 

ciudadanos respalda la participación 
de las enfermeras en las urgencias 

leves 

Datos en %
Base: Total muestra

En qué medida estaría de acuerdo en que las enfermeras deberían:
ATENDER URGENCIAS LEVES
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Indicar o prescribir 
medicamentos dentro de su 
ámbito de competencias: 
paracetamol, ibuprofeno, omeprazol, 
medicamentos para heridas… 

Solicitar analíticas o 
radiografías 

Atender 
urgencias leves

De acuerdo 61% 62% 73%

De acuerdo según casos 26% 23% 19%

Acuerdo total y parcial 87% 86% 92%

En desacuerdo 12% 13% 7%

Datos en %
Base: Total muestra

¿En qué medida estaría de acuerdo en que las enfermeras deberían tener las siguientes funciones?
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Andalucía

Aragón

Asturias

Islas Baleares

Islas Canarias

Cantabria

C. La Mancha

Castilla y León

Cataluña

C. Valenciana

Ceuta

Extremadura

Galicia

Madrid

Melilla

Murcia

Navarra

País Vasco

La Rioja
Datos en %
Base: Total muestra

18
3
2
3
5

1
4
5

16
11

0
2

6
14

0
3

1
5

1

CCAA

Edad

27 30 22 21

De 18 a 34 años De 35 a 49 años De 50 a 64 años Más de 65  años

Hombre
49%

Mujer
51%

Género
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